

中粮饲料车间“失火” 部门联动20分钟“扑灭”

小塘管理处举行
粉尘爆炸事故应急救援
演练



失火后,员工迅速撤离。

6月22日,小塘管理处围绕2018年“生命至上、安全发展”的主题,在佛山市中粮饲料有限公司举行粉尘爆炸事故应急救援演练。安监、消防、应急、公安等多个部门单位参与,各相关部门单位及企业代表近百人观摩。

演练现场,中粮饲料公司车间突然冒出大量浓烟,安全员发现失火后,第一时间通知车间工人,并指挥大家紧急迅速从安全出口逃离。撤离期间,车间发生粉尘爆炸,导致两名员工“受伤”。现场安全员向相关部门单位报告事故情况,并拨打119、120救援电话。

接报后,两辆消防车载着多名消防队员对“爆炸”起火进

行扑救,公安在现场拉起警戒线,急救中心医护人员对爆炸中的两名“伤者”进行处理。小塘应急办、120急救中心、安监等部门工作人员到场成立现场指挥部,负责现场指挥救援协调工作。

在各单位组成的警戒疏散组、通讯联络组、技术指导组、医疗救护组等专业小组的有序配合下,20分钟后大火被扑灭,并查明事故原因是由于电线短路导致车间着火,演练圆满结束。狮山镇安全生产监督管理局副局长胡早阳对此次演练作出点评,并提醒各相关部门单位,在发生险情后应将应急处置和报告企业负责人同时进行,并第一时间拨打119、



医生对伤者进行救援。

120救援电话,等到发现伤员后再拨打,会大大延缓伤员救援的速度。

“这次联同小塘管理处多个部门联动进行演练,对公司在应急处理事故各环节上是一次很好的指导。”佛山市中粮饲料有限公司总经理邓华志表

示,公司对于消防安全隐患的清除十分重视,在每年预算计划中,都有大笔的专项资金用于消防安全投入。

“通过演练确保人民群众生命财产安全,有效预防安全生产事故的发生,筑牢安全生产防线,提高管理处综合应急

处突能力。”狮山镇小塘管理处党委委员、副主任关情涛表示,安全生产在于未雨绸缪,各部门通过演练,加强总结和评估,认真查找救援过程存在的问题和不足,切实加强隐患排查,确保安全生产。

撰文/摄影 李福云

这家厂的员工,自救救得漂亮 一边有序逃生,一边拿灭火器灭火

日前,佛山高新区狮山镇大圃社会管理处在伟业铝厂举行了一场综合应急救援演练,检验各部门和企业的应急处置方案,提高参演单位人员的紧急避险能力、应急水平和安全意识。

半小时扑灭车间“火灾”

现场模拟一名工人在喷漆车间2层安装设备时不慎坠落,左腿骨折。企业立即启动高处坠落应急处置方案,并通知公司领导的同时拨打120。医务人员接报后,赶到现场救援。而焊工为了救人而忘关焊机,导致车间起火,企业又启动火灾专项应急预案,一边疏散人员,一边拿灭火器到现场灭火。“火势”得不到控制,现场人员马上拨打119并报警求助。

随后,佛山市公安消防支队战勤保障大队救援队伍,大圃管理处主要领导和各分管领导、各部门救援队伍到达“事故”现场,安全监督组立即联系安全生产管理专家,并会同“事故”单位的主要负责人现场制定“事故”处置对策,与各工作组人员



火灾现场,工人紧急有序疏散。

一起监控现场安全情况。半小时后,“大火”被扑灭。

企业开展应急演练全覆盖

在安全生产月期间,南海区要求所有企业都要达到综合应急救援演练全覆盖。接下来,各镇街将陆续举行针对不同行业的综合应急演练,检验参演单位的预案可操作性和应急反应能力。

南海区安监局协管领导应急管理负责人张光辉表示,通过企业到镇街到区到市的层

层演练,在安全生产月这段时期,宣传以练为战的思想,提高企业的主体责任,加强安全生产能力,确保安全生产。

这次演练共有来自狮山镇大圃辖区的50家重点行业领域的厂企安全负责人现场观摩。演练结束后,南海区安全生产监督管理局有关负责人点评认为,这次演练检验了各级预案,磨合了企业的救援队伍。

撰文/摄影 何万里
通讯员 邓润安

19个村居签订 150多份承诺书

小塘管理处持续严厉查处固体废物违法行为

近日,小塘管理处召开“小塘社会管理处加强固体废物非法转移、倾倒专项整治工作”会议,各部门负责人及村居书记参与。

会上,小塘管理处党委委员、副主任曾卫东传达了区、镇两级关于固体废物非法转移、倾倒专项整治的会议精神,并就工作开展作了详细部署。曾卫东要求,各相关单位及村居迅速按照“三个一”的要求(即管理处各管线领导、村居负责人要走访一次企业;与企业负责人谈一次话;与企业签订一份承诺书)完成对辖区的重点区域、重点企业的巡查工作,发现问题,立行立改。

会后,小塘社会管理处各职能部门迅速按照职责分工开展全面排查,对涉及进口固体废物的必须严查。同时,环保部门加快对历年固体废物违法案件的全面梳理,对在法律追溯期内的案件坚决一查到

底,绝不姑息;对追溯期外的案件也要严格按法律法规处理。

截止6月21日,小塘管理处19个村居共出动上百人次,走访各辖区内的重点固废危废企业,约谈企业负责人,要求企业认真学习固废危废管理相关法律法规,认真履行企业法定义务和社会责任,并与企业签订《企业固体废物规范管理承诺书》,到目前为止签订了150多份承诺书,基本完成了重点企业走访工作。

接下来,小塘社会管理处将继续深入推进工作,利用驻点直联,网格巡查等多维度巡查,开展执法打击行动,形成合力,严厉查处固体废物违法行为,确保固体废物管理问题得到有效控制,形成长效机制。

撰文/摄影 李福云
通讯员 何佩英